
「景観シンポジウム ～中山道がつなぐ まちとまちとのつながり～」 

アンケート集計結果 

 

〇開催日時：令和４年１０月２８日（金） 

〇開催場所：恵那文化センター 

〇アンケート回答者：119名 

 

１．年齢   

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 
80 代 

以上 
無回答 合計 

0 11 6 18 43 20 18 3 0 119 

0% 9.2% 5.0% 15.1% 36.1% 16.8% 15.1% 2.5% 0.0% 100% 

 

２．居住地 

東濃 
恵那 

市内 

恵那 

市外 

岐阜 西濃 中濃 飛騨 県外 無回答 合計 

77 （52） （25） 13 6 11 6 4 2 119 

64.7%     10.9% 5.0% 9.2% 5.0% 3.4% 1.7% 100% 

 

３．職業 

会社員 自営業 公務員 
団体 

職員 
学生 

パート 

等 
無職 その他 無回答 合計 

17 8 66 5 2 1 11 6 3 119 

14.3% 6.7% 55.5% 4.2% 1.7% 0.8% 9.2% 5.0% 2.5% 100% 

 

４．このシンポジウムを何でお知りになりましたか？  

公報 

えな 
県ＨＰ チラシ 

知人・関係者 

からの紹介 
その他 無回答 合計 

13 7 27 55 16 1 119 

10.9% 5.9% 22.7% 46.2% 13.4% 0.8% 100% 

＜チラシ入手先＞ 

・JA三郷 ・県（2） ・JR金山駅（愛知県） ・会議 ・市 ・職場 

＜その他回答＞ 

・SNS ・市 HP ・職員メール ・県より周知 ・会議席上 

  



５．このシンポジウムに参加された動機はなんですか？【複数回答可】 

景観に興味が 

あるから 

まちづくりに 

興味あるから 

仕事上、 

役に立つから 

講師に興味が 

あるから 
その他 合計 

43 57 58 13 4 175 

24.6% 32.6% 33.1% 7.4% 2.3% 100% 

＜その他回答＞ 

・知人と同伴。 

 

 

６．シンポジウムの内容はいかがでしたか。  

とても 

良かった 
良かった 

どちらで

もない 

あまり 

良くなかった 

良く 

なかった 
無回答 合計 

23 66 17 3 0 10 119 

19.3% 55.5% 14.3% 2.5% 0% 8.4% 100% 

 

 

６－２． ※「とても良かった」、「良かった」とお答えいただいた方 

特に良かった企画はなんですか。【複数回答可】  

オープニング 
パネルディス

カッション 
基調講演 その他 合計 

21 38 87 1 147 

14.3% 25.9% 59.2% 0.7% 100% 

 

・中山道の今後の展望について、小椋さんの話は良かった。＜恵那市・60代＞ 

・（パネルディスカッション）恵那市をよく知る手ができた。（基調講演）楽しかった  

＜その他（フラワーコーディネーター）・70代＞ 

・出村先生の歩み方、考え方をよく理解しました。＜恵那市・公務員・50代＞ 

・（基調講演）もっと、お聞きしたかったです。＜東濃（恵那市以外）・景観形成推進員・

60代＞ 

 

 

  



６－３． ※「あまり良くなかった」、「良くなかった」とお答えいただいた方 

特に良くなかった点はなんですか。 

 

・あまり参考にならなかった。＜恵那市・公務員・70代＞ 

・（パネルディスカッション）もう少し踏み込んだ話を期待していたのに、新しい気づ

きがなかった。＜恵那市・主婦・50代＞ 

・マイクの関係かもしれないが、発言者の語意がとぎれたりした。パネルディスカッシ

ョンは景観の意義を離脱しているようだった。＜恵那市・無職・80代以上＞ 

・景観本来の内容に届かなかった部分が多かったか。部分的な取り組みについての景観

でなく、グランドデザインからやってほしかった。＜恵那市・80代以上＞ 

・パネルディスカッションのパネリストとして、「民」の方が主で、官、行政の支援の

話もあったので、市の担当者もパネリストに加えたらよかった。＜西濃・会社員・60

代＞ 

・パネルディスカッション（大井宿）。＜恵那市・公務員・50代＞ 

・観光協会の取組みに熱意が無かった。内容を多く語らい、実績を紹介して語るべきと

思った。今までの取組の成果と、これからの行事運営を知りたかった。今、私たちに

できること、景観について保護、見せ場としての両立の方法を期待しました。＜団体

職員・飛騨・70代＞ 

 



７．お住まいの地域の良好な景観の保全や形成のため、今後「景観シンポジウム」で

お聞きになりたいテーマや、あったら良いと思う制度（例：ワークショップの開催、

専門家とのまちあるき等）などがありましたらご記入ください。【自由記入】  

・宿場グランプリ等のイベント（例：あなたが選ぶ宿場は？） ＜県外・公務員 40代＞ 

・美しい里山風景こそ、地域の宝だと思っているので、その保全のためのルールづくりや住民

の取組、行政の支援など。＜恵那市・主婦・50代＞ 

・地図と見比べる景観。まちの性格は地図からもわかるものです。また地図を見たうえで、あ

るいは地図を見ながらそのまちを訪れると、思わぬ発見をすることもあります。ぜひ地図も

含めた景観論を拝聴したく存じます。 ＜東濃（恵那市以外）・公務員・20代＞ 

・めちゃくちゃ寒かったんですけど・・。専門家とのまちあるきは良いですね。ブラタモリみたい

で楽しそうです。＜県外・会社員・50代＞ 

・電柱地中化。 ＜岐阜圏域・会社員・60代＞ 

・専門家とのまちあるき。 ＜岐阜圏域・会社員・60代＞ 

・専門家とのまちあるき。地域の景観向上に向けた産学官それぞれの取組。＜西濃・会社

員・60代＞ 

・景観を活かした地域活性化の事例紹介。＜飛騨圏域・無職・70代＞ 

・人口減少と景観事業。＜飛騨圏域・公務員・30代＞ 

・太陽光発電施設と景観について。＜中濃・無職・70代＞ 

・地域の景観の保全の自主的な取り組みを紹介、顕彰する制度。＜東濃（恵那市以外）・公

務員・50代＞ 

・（出村先生論文記事）誤字。P1674 Kamijuku → Uwajuku ＜恵那市・70代＞ 

・寒い。＜東濃(恵那市以外)・会社員・40代＞ 

・景観保全形式は、地域の観光振興の為か、住民の生活環境の保全の為なのかよくわか

りません。この点の議論を聞きたい。＜中濃・会社員・60代＞ 

・少し時間が長い。もう少し短時間で。＜恵那市・公務員・50代＞ 

・木曽川によってつながる各市町の活性化について。＜中濃・自営業・60代＞ 

・人口減少が進む中で、地元の力のみで景観を維持していくのは難しい課題であると感

じた。＜東濃（恵那市以外）・公務員・30代＞ 

・歴史的なまちなみ、自然などさまざまな景観を磨き上げる取組事例を伺いたいです。

＜中濃・無職・70代＞ 

・今後とも健全な景観づくりをお願いします。＜中濃・自営・70代＞ 

・世界の景観事例。＜岐阜・会社員・30代＞ 

・景観資源のない地域での取り組み、まちづくり。＜岐阜・会社員・50代＞ 

・新しい事業、建築物との共存・景観との融合について。＜東濃（恵那市以外）・景観形成推

進員・50代＞ 

・屋外広告物の規制について面白い取組があればご紹介ください。＜中濃・公務員・20代＞ 


